

Ungdomsrådet

Plats och tid	17:30, digitalt via Google Meet
Beslutande	Johanna Ottosson, Thea Eskilandersson, Lova Eskilandersson, Rebecca Westergård
Övriga närvarande	Li Merander, Mira Lundvik, Jesper Bokefors, Kristian Lindgren, Jon Strömberg samt Dag Barstorp
Justerare	Thea Eskilandersson
Justeringens datum, plats och tid	2021-06-02, Kommunhuset
Underskrifter	
Sekreterare	Rebecca Westergård/Li Merander
Ordförande	Johanna Ottosson
Justerare	Thea Eskilandersson

Paragrafer: 44-53**ANSLAG/BEVIS**

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ	Ungdomsrådet		
Sammanträdesdatum	2021-05-31		
Datum då anslaget sätts upp	2021-06-02	Datum då anslaget tas ned	2021-06-28
Förvaringsplats för protokollet	Kommunledningskontoret		
Underskrift	Li Merander		

Närvaro- och omröstningslista

Ordinarie ledamöter	När- varo	Omröstningar								
		§			§			§		
		Ja	Nej	Avst	Ja	Nej	Avst	Ja	Nej	Avst
Elin Andersson	-									
Evelina Hansson	-									
Krzysztof Muszanski	-									
Johanna Ottosson	X									
Rebecca Westergård	X									
Lova Eskilandersson	X									
Thea Eskilandersson	X									
Irma Molina	-									
Mira Lundvik	X									

X = Närvaro - = Frånvaro

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Ärendelista

- § 44. Föregående protokoll
- § 45. Politiska beslut som rör unga
- § 46. Budgetrapport
- § 47. Rapport från arbetsgrupp/er
- § 48. Löpande dialog med unga
- § 49. Rapport från SVUNGS kongress
- § 50. Rekrytering
- § 51. Besök av Kristian Lindgren (utbildningschef) och Jon Strömberg (ordförande i utbildningsnämnden)
- § 52. Besök av Dag Barstorp, NTF
- § 53. Kommande mötesdatum

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Ungdomsrådet § 44

Föregående protokoll

Ungdomsrådet beslutar

Att lägga informationen till handlingarna.

Beslutsunderlag

Ungdomsrådets protokoll 2021-04-26

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Ungdomsrådet § 45

Politiska beslut som rör unga

Ungdomsrådet beslutar

Att lägga informationen till handlingarna.

Sammanfattning

Li informerade om ärenden som rör barn och unga i aktuella protokoll på kommunens digitala anslagstavla

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Ungdomsrådet § 46

Budgetrapport

Ungdomsrådet beslutar

Att lägga informationen till handlingarna

Sammanfattning

Li redovisade aktuell budget. Av årets budget på 30 000 kronor har 288 kronor använts och 29 712 kronor återstår.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Ungdomsrådet § 47

Rapport från arbetsgrupp/er

Ungdomsrådet beslutar

att avvakta med evenemang på grund av rådande pandemirestriktioner

Sammanfattning

På grund av skärpta restriktioner kopplat till covid-19-pandemin avvaktar rådet med alla externa aktiviteter.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Ungdomsrådet § 48

Löpande dialog med unga

Ungdomsrådet beslutar

Att lägga informationen till handlingarna.

Sammanfattning

Inget nytt att rapportera.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Ungdomsrådet § 49

Rapport från SVUNGS kongress

Ungdomsrådet beslutar

Att föra frågan vidare vid nästa sammanträde

Sammanfattning

Krzysztof har deltagit vid SVUNGS kongress sedan föregående sammanträde. Däremot fick han förhinder för att kunna medverka under detta sammanträde och istället kommer han att dela med sig av mötets innehåll vid nästkommande sammanträde.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Ungdomsrådet § 50

Rekrytering till rådet

Ungdomsrådet beslutar

Att välja in Mira Lundvik som ledamot i ungdomsrådet

Att arbeta vidare med rekrytering till hösten

Sammanfattning

Beslut är fattat om att skapa en arbetsgrupp för att arbeta med rekrytering under hösten.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Ungdomsrådet § 51

Besök av Kristian Lindgren och Jon Strömberg

Ungdomsrådet beslutar

Att lägga informationen till handlingarna

Sammanfattning

Kristian informerade om att ungdomsrådets delaktighet gällande utbildningsförvaltningens nyttjande av lokaler varit värdefull och att rådet fick en chans att yttra sig innan rektorerna. Kristian kommer att återkomma till rådet när underlaget är mer färdigt.

Kristian berättade att det sker en diskussion kring att likvärdighet mellan skolorna skall finnas samt att en elev skall få känna sig inkluderad oavsett vilken skola en kommer ifrån.

Kommunen samverkar med Länsstyrelsen i ett kartläggningsarbete för ungas uppväxtvillkor i Örkelljunga. Statistik visar att flickor i kommunen inte känner sig trygga.

Kommunen har skickat en skrivelse till Trafikverket angående säkerhet vid övergångsställe vid Mårdensskolan.

Under sommaren stänger förskola och fritidshem i Skånes Fagerhult ner under några veckor och barnen erbjuds plats inne i Örkelljunga. Boende i Skånes Fagerhult har uttryckt missnöje över detta och KD lagt nu lagt fram ett initiativ kring att se över huruvida detta upplägg ska fortgå.

UC kommer att fasas ut till 2023, men det beslutet som tog i utbildningsnämnden är överklagat i förvaltningsrätten och svar därifrån väntas inom kort. Anpassningar görs för att särskolan ska kunna nyttja lokalerna på Utbildningscentrum under hösten 2021 och framåt. I övrigt är vidare beslut gällande lokalerna på UC ej fattade.

Kungsskolan ska börja renoveras till hösten.

Örkelljunga kommun är i en växtfast och över tid kommer det att behövas fler skollokaler inne i Örkelljunga. Detta är till stor del en orsak till varför det nu görs en översyn av skollokaler.

Ungdomsrådet § 52

Besök av Dag Barstorp, NTF

Ungdomsrådet beslutar

Att lägga informationen till handlingarna

Sammanfattning

Intervju om säkra, hälsosamma och klimateffektiva resor för ungdomar.

Diskussion fördes kring vilka typer av färdmedel som dels unga använder, dels vilka som var aktuella för rådets medlemmar.

Fråga om vad behövs för att fler ska cykla. Bättre underlag, bättre belysning, fler och säkrare cykelparkeringar vid busshållplatserna (gäller ej vid skolorna). Svårt att cykla till skolan för de som bor utanför Örkelljunga då det är långa avstånd.

Diskussion om trygghet vid busstationen, beror på vilka personer som befinner sig där.

Upplevs som en omständlig omväg för att kunna korsa vägen vid övergångsställe. Dag förklarade att anledningen till att det är få övergångsstället är för att forskning visat att det inte är tillräckligt säkert att korsa gatan vid övergångsställen som människor tror att det är.

Gällande trafik vid skolorna så kör bilarna snabbt förbi och det är för smala cykelvägar på vissa ställen.

Fortsättningsvis sker en diskussion kring skyddsutrustning i trafiken. Dag frågar om troliga orsaker till varför allt mera ungdomar inte använder cykelhjälm i trafiken och vad vi kan göra för att öka användandet.

Dag undrar om det finns speciellt riskfyllda platser i kommunen – och svaret blir särskilt vid övergångsställen och generellt cykelvägar. Han förklarar orsaken till varför många övergångsställen har tagits bort, vilken är att gående eller cyklister ofta tror att de har företräde vilket i sin tur ger en falsk trygghet och det leder till olyckor.

Senare frågar Dag om det finns riskfyllda situationer och vad kommunen gör för att säkerställa en god trafik. Det sker en diskussion kring dålig belysning och att det finns platser som måste förbättras för att gående skall kunna känna sig trygga. Dessutom är det viktigt med att använda reflexer i mörkret och det skulle därför vara bra om det görs en insats för att unga skall få tillgång till dem.

Till sist berättar Dan om NTF:s hemsida där det står om trafiksäkerhet och att ifall en behöver information gällande trafiken är det en bra källa.

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande

Slutligen bestäms det att Dan skall återkomma till ungdomsrådet i höst för att i sin tur ha möte med kommunen samt två representanter från ungdomsrådet som har valts ut.

En fråga kring om det är olagligt att inte använda bälte i en mopedbil eller a-traktor väcks och Dan bestämmer sig för att återkomma om det. Han hör av sig till Li dagen efter och berättar att det inte är olagligt. Dock rekommenderar han starkt att använda det för allas säkerhet.

Ungdomsrådet § 53

Planering av kommande sammanträde

Ungdomsrådet beslutar

att nästa sammanträde blir måndagen den 6 september 2021.

Sammanfattning

Datum för höstens sammanträden bokades in med rådets nya samordnare, Jesper Bokefors. Beredningsgruppsmötena bokas in till hösten när ledamöterna fått sina skolscheman.

Sammanträde:

6 september 2021, 17.30

11 oktober 2021, 17.30

6 december 2021, 17.30

Beredningsgruppsmöte:

Bokas in efter sommaren, ungefär två veckor innan sammanträdet

Justerandes signatur

Utdragsbestyrkande